



# 2010年国际体育十大新闻

□据 新华社

新华社评出2010年国际体育十大新闻(按事件发生时间为序)如下:



2月12日,在第21届冬季奥林匹克运动会在温哥华开幕。



4月22日,在亲友的陪同下,萨马兰奇的灵柩被运往巴塞罗那大教堂。



12月18日,国际米兰队获得世俱杯冠军后,球员高举奖杯庆祝胜利。



9月13日,西班牙选手纳达尔在美国网球公开赛男单决赛中庆祝得分。

## 1 非洲国家杯多哥足球队遇袭死伤惨重

1月8日,准备参加非洲国家杯的多哥队在乘车进入东道主安哥拉的卡宾达地区时,遭到卡宾达解放阵线的武装袭击,造成代表团中9人受伤,其中两人因伤势过重

不治身亡。多哥政府9日晚宣布召回国家队,球队于10日回国。为纪念在这次袭击事件中的遇难者,多哥政府宣布从11日起全国哀悼3日。

## 2 第21届冬奥会在温哥华举行

2月12日至28日,第21届冬季奥林匹克运动会在温哥华举行。本届冬奥会共设7个大项、15个分项和86个小项,是冬奥会历史上设项最多的一届,约5500名运动员和官员参会。加拿大、德国、美国代表

团获得金牌榜前三位。中国体育代表团取得五金、两银、四铜的历史最好成绩,列奖牌榜第七位,首次进入前八。21岁的格鲁吉亚雪橇运动员库里塔什威利在惠斯勒训练时不幸意外死亡,引起广泛关注。

## 3 萨翁乘鹤西去

4月21日,国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇在西班牙巴塞罗那逝世,享年89岁。国际社会对他的去世纷纷表示沉痛哀悼。

萨马兰奇执掌国际奥委会21年,于2001年7月卸任。在把国际奥委会主席职位移交给比利时人罗格的同时,他当选为国际奥委会终身名誉主席。

## 4 国米成就“五冠王”伟业

5月22日,意大利足球劲旅国际米兰队在西班牙马德里击败德国拜仁慕尼黑队,捧起欧冠金杯;5月16日,国米在2009-2010赛季意大利足球甲级联赛收官战中凭借米利托的入球以1:0战胜锡耶纳队,连续第五

次捧起联赛冠军奖杯;5月5日,国米以1:0击败罗马队,获得意大利杯冠军;8月21日,国米以3:1战胜罗马队,夺得意大利超级杯冠军;12月18日,国米以3:0力克非洲冠军马泽比队,获得世界俱乐部杯冠军。

## 5 “斗牛士”首捧大力神杯

7月11日,西班牙队在2010年南非世界杯决赛上以1:0击败荷兰队,首次举起世界杯冠军奖杯,成为世界杯历史上第八

支冠军球队。这是欧洲球队首次在欧洲之外荣膺世界杯冠军,也是欧洲冠军西班牙队首次进军决赛就成功问鼎。

## 6 首届青奥会谱写新篇章

8月14日,首届青年奥运会在新加坡开幕。首届青奥会进行了26个大项、201个小项的竞技比赛,吸引了来自204个国际奥委会成员协会的约3600名青少年运动

员、1200名媒体工作人员、两万多名志愿者参与。中国代表团在本届青奥会上获得了30枚金牌、16枚银牌、5枚铜牌,完成预定参赛任务。

## 7 “梦之队”重回男篮世锦赛顶峰

9月12日,美国队在第16届世界男篮锦标赛上以81:64击败了东道主土耳其队,时隔16年再次获得了世锦赛冠军。美

国队在本届世锦赛的所有9场比赛中保持不败,队中核心杜兰特最终获得最有价值球员称号。

## 8 纳达尔实现“全满贯”

9月13日,西班牙选手纳达尔在美国网球公开赛决赛上以6:4、5:7、6:4和6:2击败了三号种子斯科维奇,成为历史上第七位达

到“全满贯”级别的选手,第四位一年内连夺三大满贯赛冠军的选手。另外三位达到这一高度的传奇选手是拉威尔、阿加西和费德勒。

## 9 “两个亚运,同样精彩”

11月12日至27日,第16届亚洲运动会在广州举行。45个国家和地区的近万名运动员参加了42个大项476个小项的比赛,参赛运动员人数和项目均创历史纪录。

随后,亚洲残疾人运动会于12月12日至19日在广州举行。这是亚洲残疾人体育组织重组后举办的首届亚残运会,广州也成为第一个同年同城举办“两个亚运”的东道主。

## 10 世界杯举办权归属爆冷

12月2日,国际足联在瑞士苏黎世宣布,俄罗斯获得2018年世界杯举办权,卡塔尔获得2022年世界杯举办权。

在投票中,俄罗斯击败了英格兰、西班牙/葡萄牙以及荷兰/比利时,获得2018年世界杯举办权。卡塔尔击败了美国、澳大利亚、日本和韩国4个对手,成为历史上国土面积最小的世界杯举办国。在投票前,英国媒体披露国际足联执委会委员受贿的消息。英格兰在首轮投票中仅获两票被淘汰。

## 洛阳南无拳文化研究会成立



□记者 张光辉 通讯员 孙海州 文/图

昨日上午,在老城青年宫广场,洛阳南无拳第30代传承人刘成庄和百名南无拳爱好者共同展示风采、切磋武艺。

当天,洛阳南无拳文化研究会正式成立。南无拳是在承袭全真道家拳法的基础上在洛阳创造出来的一套拳法,距今已有800多年历史。它在遵循顺任自然、清心寡欲、德养结合、养练合一的同时,更加注重强身健体、修身养性、攻防结合、防病去疾,在百花齐放的武林中独树一帜。

今年2月,南无拳成功入选洛阳市非物质文化遗产保护名录,其第30代传承人刘成庄在今年3月被评为洛阳市非物质文化遗产代表性传承人。

图为南无拳爱好者正在展示风采、切磋武艺。

## 国足亚洲杯名单公布

□据 新华社

中国足协28日公布了男足国家队参加2011年亚洲杯足球赛的23人正式名单,其中在国外效力的球员仅有在德甲沙尔克04俱乐部的蒿俊闵一人入选。

中国队将于12月31日飞赴卡塔尔备战即将于1月7日开幕的亚洲杯。

附国家队名单:

山东鲁能:邓卓翔、周海滨;上海申花:于涛;浙江绿城:杜威、荣昊、汪嵩;北京国安:杨智、杨昊、黄博文;辽宁宏运:杨旭;大连实德:李学鹏;河南建业:曾诚、赵鹏;陕西中建:于海、曲波、赵旭日;江苏舜天:关震;长沙金德:汪强、刘建业;广州广汽:郜林;成都谢菲联:李建滨;上海东亚:张琳芃;沙尔克04:蒿俊闵。

## 弗朗西斯自动解约 工资“不要了”

□梁希仪

前NBA三届“全明星”球员弗朗西斯已经和北京首钢篮球俱乐部解除了合同,准备近日离京返美。

首钢俱乐部副总经理袁超28日早上通过电话告诉记者,弗朗西斯早在22日客场打福建队的比赛后就透露出“离队”的想法。昨天上午,他终于正式提出了离队。

“弗朗西斯自己表示,他离队的原因主要是他的身体和状态一时很难适应球队的要求,继续呆下去对球队也不利。而且他也承认,无论俱乐部还是球队上上下下,都对他不错。”袁超说,“目前,双方虽然没有正式履行解除合同的手续,而且照理说我们还应该给他支付半个月的一小部分工资,但他明确表示‘不要了’。因此,实际上两家现在是好说好散。”

首钢俱乐部与弗朗西斯签了一个赛季的合同,袁超说:“薪金不便透露,但既不是一次付给,也不是两次付给,而是每半月付一次,所以目前只给他付了一次,另外半月的还没到时间。”

袁超还说:“有报道说我们已经给了他1/3、大约30万美元的薪金,这纯属猜测。实际是,即使我们给他的半个月薪金,也远不如传说的那么多。”